



दैनिक पुष्पांजली टुडे

नई सोच नई पहल



रक्षाबंधन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएँ

वर्ष 03, अंक 207

ग्वालियर सोमवार 3 अगस्त 2020

pushpanjalitoday@gmail.com

मूल्य 01, रुपए, पृष्ठ 8

देश भर में 24 घंटों में कोरोना के 54,735 नए मामले सामने आए

संक्रमितों की संख्या हुई साढ़े 17 लाख के पार, और 853 लोगों ने तोड़ा दम

नई दिल्ली। रविवार को देश भर में बोते 24 घंटों में कोरोना संक्रमण के 54,735 नए मामले सामने आए हैं। इसके साथ ही कोरोना के मामले 17,50,723 हो गए हैं। स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के ताजा आंकड़ों के मुताबिक 24 घंटे की अवधि में 853 लोगों ने कोरोनावायरस के कारण दम तोड़ दिया 15,67,370 मामले सक्रिय हैं, वहीं 11,45,629 लोगों को बीमारी से उबरने के बाद छुट्टी दे दी गई है, जबकि अब तक 37,364 लोग अपनी जान गंवा चुके हैं। इसके साथ ही भारत में कोविड-19 का रिकवरी रेट 64.53 प्रतिशत हो गया है। वहीं देश में मृत्यु दर 2.15 प्रतिशत है। अब तक कुल 1,98,21,831



नमूनों का टेस्ट किया गया है, जिनमें से पिछले 24 घंटों में 4,63,172 टेस्ट हुए। भारत में वर्तमान में कुल 1,344 लोग हैं जो काम कर रही हैं और कोविड-19 टेस्ट करने में सक्षम हैं, इनमें से 913 सरकारी हैं जबकि 431 निजी हैं। भारत में कोविड-19 के सक्रिय मामलों की तुलना में ठीक होने (रिकवरी) के बीच का अंतर महज 52 दिनों में ही 1,573 से बढ़कर 5,779,899 हो गया है।

गृहमंत्री अमित शाह कोरोना पॉजिटिव, डॉक्टर की सलाह पर मेदांता अस्पताल में भर्ती

नई दिल्ली। गृहमंत्री अमित शाह कोरोना पॉजिटिव पाए गए हैं। जिसके बाद उन्हें डॉक्टरों की सलाह पर मेदांता अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। गृहमंत्री अमित शाह ने खुद भी अपने दिव्यदर हैंडल पर इस बात की पुष्टि की है। उन्होंने बताया कि शुक्रवात को लक्षण दिखने के बाद उन्होंने कोरोना टेस्ट जांच करवाया था। रिपोर्ट पॉजिटिव आई है। उन्होंने बताया कि उनकी तबीयत ठीक है लेकिन डॉक्टरों की सलाह पर अस्पताल में भर्ती हो रहे हैं। उन्होंने अनुरोध करते हुए कहा है कि हाल के दिनों में जो लोग भी उनके संपर्क में आए हैं, कृपया कर खुद को आइसोलेट करें और जांच करवाएं। थोड़ी देर पहले ही अमित शाह ने कोरोना पॉजिटिव होने की जानकारी देते हुए अपने दिव्यदर हैंडल पर लिखा, 'कोरोना के शुरुआती लक्षण दिखने पर मैंने टेस्ट करवाया और रिपोर्ट पॉजिटिव आई है। मेरी तबीयत ठीक है परन्तु डॉक्टरों की सलाह पर अस्पताल में भर्ती हो रहा हूँ। मेरा अनुभव है कि आप में से जो भी लोग गत कुछ दिनों में मेरे संपर्क में आए हैं, कृपया स्वयं को आइसोलेट कर अपनी जांच करवाएं'।



आईपीएल को भारत सरकार ने दी मंजूरी, यूएई में 19 सितंबर से शुरू होगा आईपीएल और 10 नवंबर को फाइनल

नई दिल्ली। बहू प्रतीक्षित इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के फाइनल टीना कोविड-19 प्रतिबंधों को मंजूरी दे दी। इस पर आज हुई बीबीसीआई की मीटिंग में फैसला किया गया, जिनमें 10 डबल हेडर बनाई जाने में दो मिनट शनिवार और शाम के बीच की शुरुआत 7:30 बजे (भारतीय समयानुसार) से होगी, मॉटिंग यह फैसला जाएगा, टीना में 24-24 खिलाड़ी शामिल किए जा सकेंगे, दुबई और, आईपीएल लीग को भी चयन

सक्षिप्त समाचार: मुख्यमंत्री चौहान ने दी रक्षाबंधन पर्व की बधाई



भोपाल। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने प्रदेश के नागरिकों को रक्षाबंधन पर्व की बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने संदेश में कहा है कि कोरोना के दौर में रक्षाबंधन पर्व भी सावधानी से मनाये जाने आवश्यकता है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने रक्षाबंधन पर्व पर प्रदेश की सभी बहनों को हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए कहा कि मेरी सभी बहनें स्वयं, प्रसन्न एवं सुखी रहें। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने बहनों से कहा कि आपका भाई, सभी माताओं, बहनों और बेटियों के सशक्तिकरण का कार्य पूरी ताकत से करता रहेगा।

राज्यपाल पटेल ने दी रक्षा-बंधन की बधाई

भोपाल। राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल ने प्रदेशवासियों को रक्षा-बंधन पर्व की बधाई और शुभकामनाएं दी हैं। राज्यपाल श्रीमती पटेल ने कहा है कि रक्षाबंधन का पवना पर्व सामाजिक एकता, सौहार्द और आत्मनिष्ठा का अनुभव देता है। विश्वास और विश्वास-बद्ध के अटूट रिश्ते को मजबूती प्रदान करता है। पारिवारिक समरसता की धरणा देता है। यह पर्व देश में सांस्कृतिक एकता को भी मजबूत बनाता है। उन्होंने कहा कि सभी लोगों को रक्षाबंधन के पर्व पर महिलाओं के सम्मान का संकेत देना चाहिए।

लदाख के बाद अब लिपुलेख बॉर्डर पर चीन ने तैनात किए अपने 1000 जवान

पिथौरगढ़। कई बार बातचीत और समझौते के बाद भी बॉर्डर इलाकों में चीन अपनी हकतें जारी रखे हुए है। पिछले महिने लदाख में गलवान प्रकल्प के बाद अब उत्तराखंड के लिपुलेख दर्रे के पास मौजूद वाल्तालिक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर चीन ने अपने इलाके में 1000 जवानों को एक बटालियन को तैनात कर दिया है। 1962 के भारत-चीन युद्ध के बाद ये पहला मौका है, जब चीन ने लिपुलेख दर्रे के पार इतनी बड़ी संख्या में आर्मी को तैनात किया है। स्थिति को गंभीरता से देखते हुए भारत ने भी अपने इतने ही जवान सौमा पर तैनात कर दिए हैं, जिससे चीनियों के नापक

प्रधानमंत्री मोदी के लिए पाकिस्तान से बहाने ने भेजी राखी

नई दिल्ली। रक्षाबंधन के पान अखर पर प्रधानमंत्री मोदी की बहने ने पाकिस्तान से राखी भेजी है। आरएसएस से जुड़ने के बाद प्रधानमंत्री मोदी से कमर तो मुलाकात हुई थी। इस दौरान कमर अपने पीछे का साथ दिखी किसी काम से आई थी। राखी से उस दिन रक्षाबंधन था। तब उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी से राखी बंधने का आग्रह किया और प्रधानमंत्री ने भी सभी भरी और तभी से मोदीशन उन्हें राखी बांधती आ रही है। कमर मोदीशन शेष ने बताया, 'नील रोडना वायरस के कारण मौजूदा संकट के हालात में पहले मैं अपने भाई की राखी की दुआ करती हूँ।

यूपी कैबिनेट मंत्री की कोरोना से मौत

राखनऊ/कानपुर। उत्तर प्रदेश की तकनीकी शिक्षा मंत्री कमल रानी करण का रविवार को राखनऊ स्थित संजय गांधी आयुर्विज्ञान संस्थान (एसजीपीजीआई) में निधन हो गया। करीब 62 वर्षीय कैबिनेट मंत्री कोविड-19 से संक्रमित थीं। कमल रानी उत्तर प्रदेश की पहली मंत्री हैं जिनका कोविड-19 संक्रमित होने के बाद निधन हुआ है। वह कानपुर की घाटमपुर सीट से विधायक थीं। पूर्व में वह दो बार सांसद भी रह चुकी थी। दोपहर में कानपुर में उनका राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार कर दिया गया एसजीपीजीआई की तरफ से जारी बयान के मुताबिक गत 18 जुलाई को बुखार, खांसी और सांस लेने में तकलीफ की शिकायत पर भर्ती करायी गयीं

मंत्री कमल रानी कोविड-19 से संक्रमित थीं। साथ ही उन्हें मधुमेह, हाइपरटेंशन और हार्डपोथारोस्क्लेरोसिस भी समस्या था। एसजीपीजीआई में भर्ती होने के समय उन्हें निमोनिया भी था, लिहाजा उन्हें फीज आइसोस्यू में भर्ती कराया गया था। बाद में मंत्री को अधिक आक्सीजन की जरूरत के मद्देनजर नॉन-इन्वैसिव वेंटिलेशन पर रखा गया था, मगर उनकी हालत ठीक नहीं हुई। एम्स के निदेशक प्रोफेसर राधादीप गुलेरिया और पीजीआईएचएर/आर चंडीगढ़ के प्रोफेसर रिशेरा अग्रवाल से भी विशेषज्ञ सलाह ली गयी। शनिवार को उन्हें मैकेनिकल वेंटिलेटर

ग्वालियर से प्रकाशित

दैनिक पुष्पांजली टुडे

राष्ट्रीय मासिक पत्रिका, ऑनलाइन न्यूज चैनल, पोर्टल, एंड्रॉयड ऐप

को सम्पूर्ण भारत में नियुक्त करना है

ब्यूरो चीफ / रिपोर्टर

मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, हरियाणा, गुजरात, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गोआ, कर्नाटक, केरल आदि राज्यों के जिला एवं तहसील स्तर पर मनोनीत करना है।

कार्यालय : ए ब्लॉक, 404 भाऊ साहब पोलिनीस इक्वले, गोले का मंदिर ग्वालियर मध्यप्रदेश को. 8269307478, 7999246560

Website - www.pushpanjalitoday.com, Email - pushpanjalitoday@gmail.com

भाई बहन का प्यार

रेशम के धागे में समेटे भाई बहन का प्यार, पूरा एक बरस में आता राखी का त्यौहार...



कैसे बनाए भाई बहन को पूरा भारत असीक परिवार... भाई का त्यौहार एक लोकक आकाशवाणी वरिष्ठ श्रमिता क्लेरापाप मेघवतल मेलापा

है रक्षाबंधन भाई बहन का प्यार :-

है रक्षाबंधन भाई-बहन का प्यार, सुखीयुं मिलने बहनो को अपन। है रक्षाबंधन भाई-बहन का प्यार !

त्यौहार ये बहनो के इंतजार का है, त्यौहार ये बहनो के सखार का है... सखी बांधे बहन लगे है जोर सौ पड़े।

सजाके भाती बहनो राखी रोली लखे, और मिटाईं जग भेजे को हिलखे। लगाय हिलक मांगी भाई की मखलन, बहन का हनुम हखर हखर हखस।

कहीं भांग्यो के, लेते भी नहीं बहनो, वो क्रिसे बंधे बांधो राखी प्यारी बहनो बहन मिलना तो, है क्रिसत को बात, हो अच्छे नसीब तो मिले बहन का साथ...

घर-घर में बैल दुर्याधन ,तुम कब तक कृष्ण बुलाओगे

बन भूतदाइ से खोले तक तक ,पर की लाज मिटाओगे !!! भाता भाती फिर मकभाता, पाता भाता और पांडीत भाक... कृष्ण के लैस एक उदारोकर...

रुह भी कौी उनको जिनके, कर में अक्ला का चौर मिले... दुर्योधन-सख राइज मिले, और दुखसासन-सो पौर मिले !

कर्म हूइ लेता है कारक, धर्म हूइ लेता है धारक छिप जाओ वालों में क्रिसने, मूल्य हूइ लेती है भाक !

रखी ----- मौलिक चरचित कर्मिता

एक महिला के पति के अविरतन के लिए किया था सखदाना... एक महिला के पति के अविरतन के लिए किया था सखदाना... एक महिला के पति के अविरतन के लिए किया था सखदाना...

इतिहास के आईने में रक्षाबंधन

राखी का त्यौहार कब शुरू हुआ, यह कोई नहीं जानता। लेकिन भविष्य पुराण में वर्णन मिलता है कि देव और दानवों में जब युद्ध शुरू हुआ...



ने अपने पति के हिन्दू रातु पौरस को राखी बाँधकर अपना मुँहलौला भाई बनाया और युद्ध के समय सिकन्दर को न मानने का बचन लिया। पौरस ने युद्ध के दौरान हाथ में बाँधी राखी और अपनी बहन को दिखे हुए बचन का सम्मान करते हुए सिकन्दर को जीवनदान दिया।

बल से भगवान को रात-दिन अपने सामने रहने का बचन ले लिया। भगवान के घर न लौटने से परेशान लक्ष्मी जी को नाराज जी ने एक उपाय बताया। उस उपाय का पालन करते हुए लक्ष्मी जी ने राजा बल के पास जानकर उसे रक्षाबंधन बाँधकर अलिंग बाँधना कहा...

महिलाएँ उनके माथे पर कुमकुम तिलक लगाने के साथ साथ हाथ में रेशमी धागा भी बाँधी थीं। इस विश्वास के साथ कि यह धागा उन्हें विजयश्री के साथ वापस ले आएगा। राखी के साथ एक और प्रसिद्ध कहानी जुड़ी हुई है। कहते हैं कि मेवाड़ की रानी कर्मावती को बहादुरशाह द्वारा मेवाड़ पर हमला करने की पूर्व सूचना मिली।

शीर्षक रक्षाबंधन

भाई बहन का रिस्ता पवन। रक्षाबंधन त्यौहार मनभावन। बहन बांधे राखी हाथ में। रहती हमेशा वो साथ में। प्यार - प्यार है त्यौहार। भाई टोता है उजहर।



कवि/लेखक - पंडित नितिन त्रिगुणायात -वकी- पता - शाहनहापुर उत्तर प्रदेश

हर रिश्ते में दोस्ती

हमारी छेटी सौ जिंदगी बहुत सारे लोगों से सजी है। जिन्होंने से कुछ लोभ बहुत खास होते हैं, जिन्हें हम अपना दोस्त कहते हैं। दोस्ती का रिस्ता बहुत अलग होता है। हम जब भी खुलें, कहेंगे या बहिनें पोसे की बात करते हैं तो हमारे में बांध होती है इस दोस्ती की जो हमें संबोधित करके पर मिले और बिनिक साथ उठना-बैठना और बांधे बरना हमें बहुत परसत है।



अंकिता जैन अपनी लैडिका/कवयित्री अयोगकर मप्र

मित्रता

मित्रता का शाब्दिक अर्थ होता है मित्र होना। मित्रता का शाब्दिक अर्थ होता है मित्र होना। मित्रता का शाब्दिक अर्थ होता है मित्र होना। मित्रता का शाब्दिक अर्थ होता है मित्र होना। मित्रता का शाब्दिक अर्थ होता है मित्र होना।



दिल से जीवन व्यतीत करते हैं। इसी तरह से मित्र को अभिमान हटव भी कहा जाता है। भारतीय परंपरा में हमेशा से हर चीज का एक अलगा दी महत्व रहा है। भारतीय परंपरा में हमेशा से हर चीज का एक अलगा दी महत्व रहा है। भारतीय परंपरा में हमेशा से हर चीज का एक अलगा दी महत्व रहा है।



गोपेन्द्र क सिन्हा गौतम सामाजिक और राजनीतिक निरंक औरावादाद विचार 9507341433 स्वरचित मौलिक रचना 30 गोपेन्द्र क सिन्हा

कोतेना काल में रक्षाबंधन का स्वरूप

न खेती में मेहदी न मासे पै बिनिय न हास में चूड़िया न उबसर न उमग न कोई मिठई न कोई तोहरा कैसे सजाईं बाल राखी का मुँह पर मास्क घर से निकलना हुआ दुखार जिससे बहईं दुरियाँ कैसे मिले बहनें भाईयों से या भाई बहनो से लगा ऐसा पढा कोरेना का हुआ राग फीका रक्षाबंधन का हर साल अपना भर फले से हो जाती थी केवारायें गुरु नया चूड़ मिठबनन न कोई राखी को मैंगिया चूड़ियां कानों के मुँह गने का हर हाथों में मेहदी भाई के लिए राखी, मिठई, तोहरा बस परसत है कोतेना जिससे बांधे हुए है हथ और कदम कुछ भी करने को करईं जाने को साल में किस त्यौहार का हर बहन भाई को रहता सखसे जवादा इंतजार यूँ बरल ही नया लकष इंसका कोरेना काल में।



निजीकरण से बचव के लिए रेत को राखी

बहन की सुरक्षा के लिए सैनिको को राखी। बहनो के सुरक्षा के लिए सैनिको को राखी। पंजाबरा सुशाहा के लिए पेइ-पीयो को राखी।

पंजीबाद से बचने के लिए सानावादाद को राखी। सानावादाद को राखी। सानावादाद को राखी। सानावादाद को राखी। सानावादाद को राखी।



दोस्त

काश वो बीते पल मिल जाते, जो गुम हो गए हैं अफवाहो की भीड़ में, वो सखने याद पुरने,फिर मिल जाते, बस दिखावने के लिए साथ है जो, वो काश,सच में साथ हमारे चलते, फारसेलटी के लिए मुस्कुरा देते तो है अक्सर सभी, काश वो परे दोस्त फिर मिल कर साथ हंसते, बैठने साथ मिलकर फिर कही जाने की रसगिन करते, धुम मारते मन्गी मजक करते, कारा....



समझे और समाधान को बातों में, न हम हलते न हम जीतेते, बस काश दोस्ती हमारी मिल जाती, हम यूँ न सखे रहते एक-दूसरे से, बांधे भी चुपचाती न एक-दूसरे को हमें, काश फिर वो बीते पल मिल जाते, वो सखने याद पुरने जो खो गए, दोस्ती ही राग में, काश...वो सखने सखने फिर मिल जाते। काश.....वो सखे याद हमें फिर मिल जाते. -साक्षी देवागन मनेन्द्रदाद कोरिया (छा7)



इंग्लैंड में गर्मी से राहत पाने समुद्र तट पर पहुंचे लोग।

दक्षिण कोरिया में लोगों ने वॉशिंग मशीन में धोकर खरबों डॉलर में जला दिए खरबों रुपए

सियोल। दक्षिण कोरिया में लोगों ने कोरोना से बचने के लिए खरबों डॉलर के नोट और धोकर वॉशिंग मशीन में धोकर खरब कर दिए। कई लोगों ने नोटों को गड्डी ही अबन में डाल दी। इससे नोट काफी जल गए। अब दक्षिण कोरिया के रिजर्व बैंक को इन खरबों डॉलर के नोटों से जुझना पड़ रहा है। मीडिया खबरों के मुताबिक यहां 2.25 ट्रिलियन डॉलर मूल्य के नोटों और सिक्कों को लोगों ने जला दिया। जानकारी के मुताबिक सियोल के

पास अंसन शहर के रहने वाले एक व्यक्ति ने कोरोना संक्रमण के डर से अपने करीब 14 लाख रुपए वॉशिंग मशीन में डाले, जिसके बाद उन्हें सुखाने के लिए उसने उन्हें जीवन में डाला, जिससे काफी नोट जल गए। व्यक्ति के नोटों को डिसइंफेक्टेड करने के तरीके को देखकर सब हैरान हैं। व्यक्ति की पहचान केवल परिवार के नाम ईओएम से हुई है बैंक के अधिकारियों ने गोपनीयता कानून के कारण कोई और व्यक्तिगत जानकारी नहीं

दी। फिलहाल युवक का पैसे को डिसइंफेक्टेड करने तरीका चर्चा का विषय बना हुआ है। दक्षिण कोरिया के रिजर्व बैंक कड़े जाने वाले बैंक ऑफ कोरिया ने कहा कि पिछले छह महीने में वर्ष 2019 की अपेक्षा लोगों ने 3 गुना ज़्यादा जले हुए नोट बदले हैं। बैंक ने कहा कि इस वृद्धि के पीछे बड़ी वजह कोरोना वायरस का खौफ है। बैंक ने कहा कि जनवरी से जून के बीच में 1.32 अरब डॉलर के जले हुए नोट बैंक को लौटाए गए हैं।

यूएई ने की अपने पहले परमाणु ऊर्जा संयंत्र के संचालन की घोषणा

दुबई। संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) ने राजधानी अबु धाबी में अपने पहले परमाणु ऊर्जा संयंत्र के संचालन की घोषणा की है। यूएई के प्रधानमंत्री शेख मोहम्मद बिन राशिद अल मकतूम ने एक टवीट के जरिए इस उपलब्धि की घोषणा की। उन्होंने लिखा, हम अरब दुनिया में पहले शांतिपूर्ण परमाणु ऊर्जा रिप्लेक्स के संचालन में यूएई की सफलता की घोषणा करते हैं। इस काम में लगी टीमों ने परमाणु ईंधन पैकेज को लोड करने और सफलतापूर्वक परीक्षण पूरा करने में सफलता हासिल की है। प्रधानमंत्री ने कहा

देश की ऊर्जा जरूरतों का 25 प्रतिशत हिस्सा कवर होने की उम्मीद

कि भविष्य को लेकर हमारा लक्ष्य है कि हम सुरक्षित, विश्वसनीय और उत्सर्जन-मुक्त तरीके से राज्य में होने वाली खपत की एक चौथाई बिजली इसके जरिए प्राप्त करें। अबु धाबी के राजकुमार शेख मोहम्मद बिन नायद शेख नाहयान ने भी टवीट कर कहा, हम

पाकिस्तान एयरलाइंस के केबिन वरु का ब्रेथ एनालाइजर टेस्ट अनिवार्य

लाहौर। पाकिस्तान की हवाई सेवाओं और उनके पायलट को लेकर विश्वसनीयता पर लगातार प्रश्नोत्तर लगने के चलते अब क्रेबिन वरु का ब्रेथ एनालाइजर टेस्ट अनिवार्य कर दिया गया है। पिछले महीने उसके पायलटों के लाइसेंस फर्जी पाए गए। दो महीने पहले पाकिस्तान के एविएशन मिनिस्टर गुलाम सरवर ने संसद में खुलासा किया था कि देश के 40 फोसेटी पायलटों के पास फर्जी लाइसेंस और डिग्री हैं। इसके बाद पाकिस्तानी पायलटों को नौकरियां अलग-अलग देशों की एयरलाइंस से गई। पीआईए को हर महीने करोड़ों का घाटा उठाना पड़ रहा है। ऐसे में पीआईए के कॉन्फिडेंस में स्मोकिंग को शिकार बनाने आई है। हालांकि पीआईए ने इसे गंभीरता से लिया है और केबिन वरु पर लगाम लगाने का सख्त फैसला लिया है।

रूस में बड़े पैमाने पर कोरोना टीकाकरण की चल रही तैयारी, वैक्सीन भी जल्द लांच करेगा

मॉस्को। दुनियाभर में कोरोना वैक्सीन का इंतजार किया जा रहा है। कोरोना से निकलने के लिए दुनियाभर के देश वैक्सीन बनाने में जुटे हुए हैं। इस बीच कोरोना वैक्सीन का ड्रायल कर रहे रूस ने एक बड़ा दावा किया है। एक रिपोर्ट के हवाले से दावा किया है कि रूस अक्टूबर से लोगों को बड़े पैमाने पर कोरोना वैक्सीन लगाने की तैयारी कर रहा है। हालांकि, रूस में कोरोना वैक्सीन का फिलहाल ड्रायल चल रहा है। रिपोर्ट के मुताबिक, स्वास्थ्य मंत्री मिखाइल मुशाराको ने



शनिवार को कहा कि रूस अक्टूबर में कोरोना के खिलाफ सामूहिक टीकाकरण अभियान शुरू करने की तैयारी कर रहा है। स्वास्थ्य मंत्री मिखाइल मुशाराको ने टीका लगाने के बारे में अधिक जानकारी नहीं दी। उन्होंने सिर्फ इतना

दावाया कि डॉक्टरों और शिक्षकों को सबसे पहले कोरोना वैक्सीन लगाई जाएगी। एक सूत्र ने बताया कि रूस की पहली संभावित कोरोना वैक्सीन, जिसे एक अनुसंधान सुविधा द्वारा विकसित किया गया है। वैक्सीन को

अगस्त में लांच किया जा सकता है। इस लेकर रूस प्लान बनाने में जुटा हुआ है। कुछ दिनों पहले ही रूस को लेकर एक और बड़ा जानकारी आई थी। जानकारी के मुताबिक रूस ने दुनिया की पहली कोरोना वैक्सीन लाने का प्लान बना लिया है। दुनिया के कई देश फिलहाल कोरोना के खिलाफ जंग लड़ रहे हैं, इस बीच रूस 10 अगस्त तक दुनिया की पहली कोरोना वैक्सीन को मंजूरी दिलाने की कोशिशों में जुट गया है। रूस ने इस लेकर खास रणनीति तैयार की है।

चीन के खिलाफ जापान का साथ देने के लिए अमेरिका हर हाल में प्रतिबद्ध

वाशिंगटन। अमेरिकी विदेश मंत्री माइक पोम्पियो द्वारा चीन की आक्रामक नीतियों का मुकबला करने के लिए एक नया गठबंधन बनाने का वादा करी है। वहीं जापान की सर्वोच्च शक्ति वाले अमेरिकी सैन्य अधिकारी लैपिन्ट जनरल केबिन स्टाइल ने सेनकाकु द्वीप समूह को लेकर कहा, अमेरिका हर हाल में जापान सरकार को साल में 365 दिन, सप्ताह में सातों दिन, दिन में 24 घंटे, मदद करने की अपनी प्रतिबद्धता पर 100 प्रतिशत अडिगा है। उन्होंने आगे कहा कि आमतौर पर चीनी जहाज महीने में एक-दो बार सेनकाकु द्वीप समूह पर अंदर जाते हैं, लेकिन अब यहां चीनी जहाज पकड़ होना वास्तव में जापान के प्रशासन के लिए बड़ी चुनौती है। उन्होंने कहा कि अमेरिका स्थिति का आकलन करने के लिए जापान की निगरानी और टोही सहायता करने के लिए प्रतिबद्ध है। इस बीच सैन्य विशेषज्ञों ने आसंका जवाई है कि विस्तारवादी मानसिकता को संजोने वाला चीन अब पूर्वी चीन सागर में भी जापान के साथ द्वीपों को लेकर उलझ रहा है। जापान ने एक द्वीप श्रृंखला के पूर्ण एकीकरण को कानूनी प्रक्रिया शुरू कर दी है, जिसमें चीन की लंबे समय से नजर रही है। ऐसे में अगर जापान से चीन ने डर खाते लेने की कोशिश की तो उसे धमकी पड़ेगा। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार,

जापान के ओकिनावा प्रान्त में इशियाकी नगर रिप्लेक्स ने विवादित द्वीप श्रृंखला को कवर करने वाले एक प्रशासनिक क्षेत्र का नाम बदलने के लिए एक विधेयक पारित किया जो टोक्यो के दक्षिण-पश्चिम में 1,931 किलोमीटर दूर सेनकाकु नामक निर्जन द्वीप समूह पर जापान के नियंत्रण को मजबूत करता है। चीन और जापान दोनों ही इन निर्जन द्वीपों पर अपना दावा करते हैं। जिनमें जापान में सेनकाकु और चीन में इशियाओस के नाम से जाना जाता है। इन द्वीपों का प्रशासन 1972 से जापान के हाथों में है, लेकिन उनकी कानूनी स्थिति अब तक कुछ विवादास्पद रही है। वहाँ, चीन का दावा है कि ये द्वीप उसके अधिकार क्षेत्र में आते हैं और जापान को अपना दावा खींच देना चाहिए। विधेयक पारित किए जाने से पहले, बीजिंग ने द्वीप श्रृंखला की स्थितिस्थिति में किसी भी बदलाव के खिलाफ टोक्यो को चेतावनी दी थी। सेनकाकु या इशियाओस द्वीपों की रखवाली वर्तमान समय में जापान की नौसेना करती है। अश्र्वल के बाद से, चीनी जहाजों को जापानी तट रक्षक द्वारा सेनकाकु के करीब पानी में देखा गया है। चीनी जहाजों की संख्या पिछले कुछ हफ्तों में बढ़ी है। जापान और अमेरिका में 1951 में सेनकाकुसिको संधि है जिसके तहत जापान को रक्षा की जिम्मेदारी अमेरिका की है।



वेकुर कनाडा में नरभेद के खिलाफ एकजुटता का प्रदर्शन करते हुए लोग।

हाथों से ओके का साइन बनाना शकस को पड़ा महंगा, गंवानी पड़ी नौकरी

न्यूयॉर्क। हाथ से बनाया गया ओके आपकी नौकरी भी छीन सकता है। कुछ ऐसा ही हुआ अमेरिका में इमेगुएल कैफर्टी के साथ। दा-असल विदेशों में ऐसे साइन नस्लवाह के साथ जोड़कर देखे जाते हैं। इमेगुएल कैफर्टी सैन डिगो में बिजली और गैस का कास करके घर लौट रहा था। उसने माइजी को खिड़की से एक शाय बाहर निकाला हुआ था और कथित तौर पर उंगलियां चटका रहा था। इसी दौरान उसका अंगूठा और

तर्जनी मिल गए, जो दुनिया के बहुत से देशों में ओके या फिर बहिष्प के लिए दिखाया जाता है। सड़क पर गुजरते एक शकस ने इस साइन का वीडियो बनाकर ट्विटर पर पोस्ट कर दिया। ट्विटर में कैफर्टी के हाथों को दिखाते हुए उनपर रिवरिट होने का आरोप लगा था। इस घटना के चर्चे भर बाद कैफर्टी को नौकरी चली गई। मामले में कैफर्टी का कहना है कि उसे पता ही नहीं था कि हाथों को इस तरह से करना भी रोकसक है।

बहामास में तबाही मचाने के बाद फ्लोरिडा की ओर बढ़ा तूफान इसायास

-फ्लोरिडा के गवर्नर ने निवासियों से पानी, भोजन, दवाओं का प्रबंध करने को कहा

लॉस एंजलिस (नई दिल्ली) इसायास चक्रवात बहामास में पहुँच और बिजली के खम्भे उखाड़ने के बाद अब यह फ्लोरिडा तट की ओर बढ़ गया है। इसायास उष्णकटिबंधीय तूफान में तब्दील हो गया, लेकिन इसके फ्लोरिडा में पहुँचने तक रातभर में फिर से तूफान का रूप लेने की आशंका है। फ्लोरिडा के गवर्नर रोन डेसीटीज ने एक संवाददाता सम्मेलन में आगाह किया, हमें आज रात से असर देखने को मिलने लगेंगे। इसके कमजोर होने के धोखे में मत आइए। फ्लोरिडा प्रशासन ने समुद्र तटों, पार्कों और वायरस जाँच केंद्रों को बंद कर दिया है। गवर्नर ने कहा कि राज्य में बिजली की कटौती की संभावना है और उन्होंने निवासियों से एक हफ्ते के लिए



पानी, भोजन और दवाओं का प्रबंध करने के लिए कहा। नॉर्थ कैरोलाइना में अधिकारियों ने ओआकोका द्वीप को खाली

कराने का आदेश दिया है जहाँ पिछले साल तूफान डोरियन ने तबाही मचाई थी। इस बीच बहामास में अधिकारियों ने अबका

द्वीप में ऐसे लोगों के मद्देनजर शिविर खोल दिए हैं, जो डोरियन के तबाही मचाने के बाद से अस्थायी आश्रयियों में रहे थे। तूफान के सुबह तक फ्लोरिडा के दक्षिणपूर्व तट तक पहुँचने का अनुमान है। इसके सोमवार तक तूफान बने रहने की आशंका है और उसके बाद वह धीरे-धीरे कमजोर पड़ेगा। तूफान के बावजूद स्पेसएक्स और नासा की छात्रा हर्लैं और बॉब बेनगन को कंपनी के ड्रैगन कैप्यूल में मैक्सिको की खाड़ी में उतारने की योजना है। फ्लाइट कंट्रोलर चक्रवात इसायास पर करीब से नजर रख रहे हैं, जिसके फ्लोरिडा के पूर्वी तट पर आने की आशंका है और जहाँ उन्हें उतारने की योजना है वह स्थान फ्लोरिडा के करीब है।

इंग्लैंड ने दूसरी एकदिवसीय में भी आयरलैंड को हराया

बेयरस्टो, बलिंग्स और विली का शानदार प्रदर्शन



साथश्रेष्ठमटन। विकेट कीपर बल्लेबाज जर्नी बेयरस्टो की शानदार पारी से

इंग्लैंड ने दूसरी एकदिवसीय क्रिकेट मैच में भी आयरलैंड को 4 विकेट से हराकर तीन

मैचों की सीरीज में 2-1 की अजेय बढ़त हासिल कर ली है। इस मैच में टॉस जीतकर

पहले बल्लेबाजी करते हुए आयरलैंड ने 50 ओवर में 9 विकेट पर 212 रन बनाये। इस प्रकार मेजबान इंग्लैंड टीम को जीत के लिए 213 रन का लक्ष्य मिला था जो उसने 32.3 ओवर छह विकेट खोकर हासिल कर लिया। बेयरस्टो ने 41 गेंदों में 14 चौके और 2 छके लगाकर 82 रन की शानदार पारी खेली। बेयरस्टो के आउट होने के बाद सैम बलिंग्स ने 46 और डेविड विली ने 47 रन बनाकर टीम को लक्ष्य तक पहुंचाया। इस प्रकार तीन मैचों की इस सीरीज को इंग्लैंड ने अपने नाम कर लिया है। इस मैच में आयरलैंड ने टॉस जीत

कर पहले बल्लेबाजी का फैसला किया। आयरलैंड की ओर से सबसे ज्यादा 68 रन कर्टिस केफर ने बनाये कर्टिस के अलावा हैरी टेक्टर ने 28, सिमी सिंह ने 25, एंड्रयू मैकब्राइन ने 24 रन की पारी खेली। कर्टिस ने इस दौरान टीम को दो सौ रनों के ऊपर पहुंचाया। वहीं इंग्लैंड की ओर से सबसे ज्यादा विकेट आदिल रशीद ने लिए। रशीद ने 34 रन देकर 3 विकेट लिए। वहीं साकिब महमूद ने 45 और डेविड विली ने 48 रन देकर 2-2 विकेट अपने नाम किए। बेयरस्टो ने एक-एक विकेट लिया।

दर्शकों की खेल में रुचि जगायें खिलाड़ी - सेबेस्टियन



नई दिल्ली। विश्व एथलेटिक्स के अध्यक्ष सेबेस्टियन को ने ड्रेक और फोर्ड से जुड़े खिलाड़ियों से कहा है कि युवा दर्शकों को आकर्षित करने के लिए उन्हें कड़ी मेहनत करनी होगी। सेबेस्टियन ने एक अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में कहा कि खेल में दर्शकों की रुचि बनाने रखनी होगी। उन्होंने कहा, "यूरोप महाद्वीप के लोग खेल के लिए बहुत उत्साहित हैं। यहाँ भारत में खेल के लिए रुचि बढ़ाने के लिए हमें बहुत मेहनत करनी होगी। उन्होंने कहा, "यूरोप महाद्वीप के लोग खेल के लिए बहुत उत्साहित हैं। यहाँ भारत में खेल के लिए रुचि बढ़ाने के लिए हमें बहुत मेहनत करनी होगी। उन्होंने कहा, "यूरोप महाद्वीप के लोग खेल के लिए बहुत उत्साहित हैं। यहाँ भारत में खेल के लिए रुचि बढ़ाने के लिए हमें बहुत मेहनत करनी होगी।"

दर्शकों की रुचि बनाने रखनी होगी। उन्होंने कहा, "यूरोप महाद्वीप के लोग खेल के लिए बहुत उत्साहित हैं। यहाँ भारत में खेल के लिए रुचि बढ़ाने के लिए हमें बहुत मेहनत करनी होगी। उन्होंने कहा, "यूरोप महाद्वीप के लोग खेल के लिए बहुत उत्साहित हैं। यहाँ भारत में खेल के लिए रुचि बढ़ाने के लिए हमें बहुत मेहनत करनी होगी। उन्होंने कहा, "यूरोप महाद्वीप के लोग खेल के लिए बहुत उत्साहित हैं। यहाँ भारत में खेल के लिए रुचि बढ़ाने के लिए हमें बहुत मेहनत करनी होगी।"

आईपीएल की तैयारी करते नजर आये विराट



नई दिल्ली। टीम इंडिया के कप्तान विराट कोहली ने आईपीएल के लिए अपनी तैयारी शुरू कर दी है। विराट आईपीएल में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु (आरसीबी) के कप्तान हैं। कोरोना वायरस के कारण पिछले चार माह से क्रिकेट सहित सभी खेल गतिविधियाँ स्थगित हैं। आईपीएल का 13 वां सत्र 19 सितंबर से 8 नवंबर

के बीच संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) में खेला जाना है। इस दुर्नमित के लिए अब खिलाड़ियों ने व्यक्तिगत रूप से अभ्यास शुरू कर दिया है। इसी के तहत विराट ने अपनी तैयारियों की तस्वीर साझा की है। विराट की टीम अभी तक एक बार भी आईपीएल नहीं जीती है। ऐसे में आरसीबी इस बार यूएई में होने वाले इस

दुर्नमित को जीतने का पूरा प्रयास करेगी। विराट ने अपनी इस्ट्या स्टोरी में अपने क्रिकेट गियर्स की एक तस्वीर शेयर की है। इस तस्वीर में कुछ बैट्स, पेड और एक बॉक्स नजर आ रहे हैं। वहीं अन्य आईपीएल टीमों ने भी इस दुर्नमित के लिए तैयारी शुरू कर दी है। उम्मीद है कि सभी आठ टीमों इस महीने के तीसरे सप्ताह में तैयारियों के लिए यूएई पहुंचेंगी। विराट की आरसीबी में दुनिया भर की टीमों के स्टार खिलाड़ी शामिल हैं। आरसीबी की पूरी टीम इस तरह है- विराट कोहली (कप्तान), एबी डिविलियर्स, देवदार पंडित, पार्थिव पटेल, आरोन फिंच, जोशुआ फिलिप, शहबाज अहमद, गुरूकिरत सिंह मान, पवन देशपांडे, मोहन अली, शिवम दुबे, क्रिस मोरिस, इरफ़ान उड्डाना, युजवेंद्र चहल, वाशिंगटन सुंदर, पवन नेगी, उमेश यादव, नवदीप सेनी, मोहम्मद सिराज, केन रिचर्डसन, डेल स्टैन।

प्रशंसकों के सबसे पसंदीदा खिलाड़ी बने छेत्री

नई दिल्ली। भारतीय फुटबॉल टीम के कप्तान सुनील छेत्री प्रशंसकों के पसंदीदा खिलाड़ी बने हैं। छेत्री ने 2019 एएफसी एशियाई कप के सबसे पसंदीदा खिलाड़ी की टाइट में उजबेकिस्तान के एल्डोर शोमुरोदोव को हराया। छेत्री को 51 जबकि शोमुरोदोव को 49 वोट मिले। वहीं एशियाई फुटबॉल परिषद ने सोशल मीडिया पर कहा, "19 दिन, 561856 वोट और एशियाई कप के सबसे पसंदीदा खिलाड़ी बनने पर



छेत्री को बधाई! छेत्री ने एएफसी एशियाई कप के रूप चरण में दो गोल किये थे। इन दोनों गोलों की सहायता से भारत ने थाईलैंड को 4-1 से हराया था। भारत

यहां ऑगस्ट 16 में प्रवेश के करीब पहुंचा पर यूएई बहरैन के हाथों मिली हार के बाद बाहर हो गया। एएफसी ने अपनी आधिकारिक इंस्टाग्राम हैंडल पर पसंदीदा खिलाड़ी के लिए मुकामला कराया था। भारत की ओर से छेत्री ने 115 अंतरराष्ट्रीय मैचों में सबसे ज्यादा 72 गोल किये हैं। उनसे अधिक गोल सकिब फुटबॉलरों में सिर्फ पुर्तगाल के स्टार खिलाड़ी क्रिस्टियानो रोनाल्डो के नाम।

सफल स्ट्राइकर बनने छठी इंड्री के संकेत समझें - भूटिया

नई दिल्ली। भारतीय फुटबॉल टीम के महान स्ट्राइकर रहे पुराने कप्तान बार्दचुंग भूटिया ने कहा कि इस क्षेत्र में सफल होने के लिए 90% कठिनाई झेनी है। भूटिया ने अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) से कहा कि एक स्ट्राइकर तभी सफल हो सकता है जब वह गोल करने के अवसरों को सही तरीके से समझ सके। भूटिया ने कहा कि छठी इंड्री के जटिल ही वह पता करने की



गोल कप्तान के सफल होने हैं, ऐसे में आपको जो भी अवसर मिले उसमें पूरी ताकत लगाता जरूरी होता है।

जरूरत है कि अवसर कहां से बन रहा है। दुनिया के सबसे अच्छे स्ट्राइकरों में यह समझ ही है। इस पूर्व खिलाड़ी ने कहा कि आपकी हालातों को पढ़ने आना चाहिए। ऐसे में जब तक आप अपनी छठी इंड्री को विकसित नहीं करते, आप एक सफल स्ट्राइकर नहीं बन सकते। भारत की ओर से 104 मैचों में 40 गोल करने वाले भूटिया ने कहा कि आप 10 मैचों में से एक या दो बार ही गोल करने में सफल होते हैं, ऐसे में आपको जो भी अवसर मिले उसमें पूरी ताकत लगाता जरूरी होता है।

सात अगस्त को पेश होगी किआ सोनेट

नई दिल्ली। कार बनाने वाली कंपनी किआ मोटर्स इंडिया ने अपनी आने वाली सब-कॉम्पैक्ट एएसयूवी सोनेट को ऑफिशल तस्वीरें जारी की हैं। इन तस्वीरों से किआ सोनेट के एक्सटीरियर और इंटीरियर को झलक मिलती है। सोनेट एएसयूवी आगामी 7 अगस्त को पेश की जाएगी। कंपनी का कहना है कि उसको यह नई एएसयूवी शानदार डिजाइन और कई फंक्शन-इन-सेगमेंट को पेश करेगी। सोनेट को पेश करने के साथ आगामी 7 अगस्त को पेश की जाएगी। कंपनी का कहना है कि उसको यह नई एएसयूवी शानदार डिजाइन और कई फंक्शन-इन-सेगमेंट को पेश करेगी। सोनेट को पेश करने के साथ आगामी 7 अगस्त को पेश की जाएगी।

भारक वील आर्च, एलईडी टेललेम्प, टेललेम्प को कनेक्ट करने वाली एलईडी स्टीप लाइट सिस्टम और बड़े सिल्वर फोन्स क्लिक प्लेट के साथ है। किआ सोनेट में यूवीओ कनेक्टड कार टेक्नोलॉजी के साथ 10.25-इंच का एचडी टचस्क्रीन इन्फोटेनमेंट सिस्टम मिलेगा, जो इस सेगमेंट की किसी भी कार में पहली बार दिया गया है। डैशबोर्ड के लिए हाई-कॉन्ट्रास्ट मेटाग्लैस का इस्तेमाल किया गया है। इसमें 3-स्पोक स्टीयरिंग व्हील, डिजिटल इन्स्ट्रूमेंट क्लस्टर, मोटो सिल्वर बेजल्स के साथ डिजिटल एचडी इंफोटेनमेंट सिस्टम, मोटो सिल्वर कनेक्टड और गियर लीवर के चारों ओर सिल्वर बेजल दिए गए हैं।

नोकिया टेक शो आईएफए 2020 में तीन नए स्मार्टफोन लांच कर सकती

नई दिल्ली। नोकिया सितंबर में बर्लिन में होने वाले टेक शो आईएफए 2020 में तीन नए स्मार्टफोन लांच कर सकती है। रिपोर्ट के मुताबिक, नोकिया 2.4 के साथ कंपनी नोकिया 6.3 और नोकिया 7.3 से पर्दा उठा सकती है। ये सभी डिवाइसेज एंड्रो-लैबल या मिड-रेंज कैटेगरी में लांच होंगी। नोकिया 2.4 एंड्रो-लैबल जबकि नोकिया 6.3 और नोकिया 7.3 मिड-रेंज स्मार्टफोन हो सकते हैं। एक खबर के मुताबिक नोकिया 2.4 को वॉलरिन कोइनम नाम दिया गया है। ह्यूयुल रिचर कैमरा सेटअप वाले एक लाइट पंपल कलर स्मार्टफोन को लो-कॉन्ट्रास्ट इमेज भी साझा की है। फोन को 110 डॉलर (करीब 8,200 रुपये) में लांच किया जा सकता है।

भारत में जीप कम्पास नाइट ईगल प्रस्तुत

नई दिल्ली। भारतीय बाजार में जीप कंपनी ने कम्पास एएसयूवी का लिमिटेड एडिशन मॉडल प्रस्तुत किया है। जीप कम्पास नाइट ईगल एडिशन नाम से बाजार में उतारा गया है। इस मॉडल को काम 20.14 लाख से 23.31 लाख रुपये के बीच है। यह जीप कम्पास एएसयूवी का पहला स्लाब लिमिटेड-एडिशन मॉडल है। भारत में सिर्फ 250 यूनिट जीप कम्पास नाइट ईगल की बिक्री होगी। कम्पास एएसयूवी का यह लिमिटेड-एडिशन मॉडल झालि और युके जैसे कुछ ग्लोबल मार्केट में पहले से बिक्री के लिए उपलब्ध है। कम्पास नाइट ईगल बॉक्स मॉडल में उपलब्ध है। जिसमें 110 डॉलर (करीब 8,200 रुपये) में लांच किया जा सकता है।



और मैग्नेटोरो को उपलब्ध है। कम्पास के रेडिईड मॉडल के मुख्यतः नया लिमिटेड-एडिशन मॉडल उपलब्ध है। जिसमें 110 डॉलर (करीब 8,200 रुपये) में लांच किया जा सकता है।

इंच के अलाय व्हील भी ब्लैक हैं। जीप कम्पास नाइट ईगल का इंटीरियर पूरी तरह ब्लैक कलर में है, जिसमें ब्लैक डेकोरेटिव अलुमिनियम और शेडोवॉड पर प्लेन ब्लैक फिनिश दी गई है। जीप कम्पास नाइट ईगल एडिशन स्टीडिड कम्पास के लगानेवाले प्लस वैरियंट पर आधारित है। इसमें एल कारले और एडिडिड आउट के साथ 7-इंच टचस्क्रीन इन्फोटेनमेंट सिस्टम, इर्रु-नॉन कन्टैक्ट कनेक्ट, युवा-क्रेडिट स्टाइड के साथ जीप-नॉन एडिडिड, पावरड विंग मिरर, फंक्शनल डैशबोर्ड और सिक्स स्पीकिंग कैमरा जैसे फीचर्स हैं। कम्पास नाइट ईगल के इंजन कम्पास कम्पास एएसयूवी वाले हैं।

